Landtag Brandenburg Drucksache 7/7731
7. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 2736

der Abgeordneten Daniel Freiherr von Lutzow (AfD-Fraktion) und Lena Kotré (AfD-Fraktion)
Drucksache 7/7542

Straf- und Gewalttaten in Brandenburg nach dem Definitionssystem ,,Politisch moti-
vierte Kriminalitat - nicht zuzuordnen“ (PMK -nicht zuzuordnen-) von Oktober bis De-
zember 2022

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern und fur Kommunales die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Fragestellenden: Die Zahl extremistisch motivierter Straf- und Gewaltta-
ten in Brandenburg bewegt sich auf einem hohen Niveau. Nicht jede Straftat wird im Zuge
der Ermittlungsarbeiten einem expliziten Phanomenbereich zugeordnet.

Vorbemerkung der Landesregierung: Der ,Kriminalpolizeiliche Meldedienst in Fallen Poli-
tisch motivierter Kriminalitat* (KPMD-PMK) ist eine Eingangsstatistik und unterliegt deshalb
bis zum jahresbezogenen Meldeschluss einer standigen Aktualisierung aufgrund von Nach-
meldungen/Korrekturen im Ergebnis der Ermittlungen in den relevanten Strafverfahren. Zur
Erhebung der Fallzahlen fur den Betrachtungszeitraum wurden alle im Rahmen des KPMD-
PMK gemeldeten Straftaten mit Stand 13. April 2023 ausgewertet. Es wird im Kontext der
Fragestellungen davon ausgegangen, dass die Anfragenden zu den Straftatbestanden §
129 des Strafgesetzbuches (Bildung krimineller Vereinigungen), § 129a des Strafgesetzbu-
ches (Bildung terroristischer Vereinigungen) und § 129b des Strafgesetzbuches (Kriminelle
und terroristische Vereinigungen im Ausland; Einziehung) informiert werden wollen. Das
Strafgesetzbuch sieht keinen Straftatbestand ,Bildung einer verfassungsfeindlichen Verei-
nigung“ vor und kann deshalb im Folgenden nicht abgebildet werden.

Aufgrund des erheblichen, noch andauernden Anstieges der Fallzahlen im Phanomenbe-
reich PMK -nicht zuzuordnen- seit dem Jahr 2021 erfolgte die Uberpriifung KPMD-PMK auf
Aktualitat und Geeignetheit in seiner Grundstruktur. Im Rahmen der Befassung der zustan-
digen Gremienlandschaft ist der Beschluss mit vorgenommenen Anpassungen des Definiti-
onssystems PMK, insbesondere auch die Umbenennung des Phanomenbereichs
PMK -nicht zuzuordnen- in PMK -sonstige Zuordnung- mit Wirkung zum 1. Januar 2023
zustande gekommen. Bei den aufbereiteten Zahlen bis zum Jahresende 2022 im Sinne der
wiederkehrenden Anfragen wird deshalb letztmalig die Zuschreibung zum Phanomenbe-
reich PMK -nicht zuzuordnen- angewendet.

Eingegangen: 12.05.2023 / Ausgegeben: 17.05.2023
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Frage 1: Wie viele Straftaten wurden von Oktober bis Dezember 2022 in dem Bereich ,PMK
-nicht zuzuordnen-* insgesamt registriert? Bitte auffihren nach:

=  Gewalttaten,

= terroristischen Straftaten,

= Bildung einer kriminellen Vereinigung,

= Sachbeschadigungen aller Art,

= sonstigen Straftaten.

zu Frage 1: Im Berichtszeitraum wurden insgesamt 150 politisch motivierte Straftaten im
Phanomenbereich ,PMK-nicht zuzuordnen® registriert. Die nachfolgende Tabelle enthalt
eine dezidierte Aufstellung gemalR der Anfrage.

Kategorie " Anzahl <.:|er Falle
onat Oktober bis Dezember 2022

Gewaltdelikte 15

terroristische Straftaten 0

Bildung einer kriminellen Vereinigung 0
Sachbeschadigungen aller Art 16

sonstige Straftaten 119

Gesamt 150

Frage 2: Um welche Gewalttaten - tabellarisch aufgeschlisselt nach Ort, Landkreis, Datum,
Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Tater, Straftat nach dem Strafgesetz-
buch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftaten waren extremistisch?
Welchen Kategorien im Themenfeld Hasskriminalitat (u. a. Gewalt gegen politische Gegner)
sind diese Taten zuzuordnen?

zu Frage 2: Im Berichtszeitraum wurden 15 Gewalttaten im Phanomenbereich PMK -nicht
zuzuordnen- registriert. Eine Aufstellung zu den weiteren Punkten der Fragestellung ist der
Anlage 1 zu entnehmen.

Frage 3: Sind der Landesregierung terroristische Straftaten bekannt, die in den Phanomen-
bereich ,PMK -nicht zuzuordnen-* fallen? Wenn ja, um welche Taten - aufgeschlisselt nach
Ort, Landkreis und Datum, soweit mdglich Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und
der Tater angeben sowie eventuelle Organisationen bzw. Verfassungsschutzbekannte, die
hinter der Tat/den Tatern stehen - und um welche Straftaten nach dem Strafgesetzbuch
sowie um welchen zugrundeliegenden Kurzsachverhalt handelt es sich?

Frage 4: Sind der Landesregierung Bildungen terroristischer oder verfassungsfeindlicher
Vereinigungen bekannt, die in den Phanomenbereich ,PMK -nicht zuzuordnen-* fallen?
Wenn ja, um welche Vereinigungen handelt es sich hierbei? Bitte aufschlisseln nach Ort,
Landkreis und Datum des Bekanntwerdens. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung
Uber die Vernetzung bzw. (iber personelle Uberschneidungen mit anderen Strukturen, Or-
ganisationen, Parteien o. A.?

zu den Fragen 3 und 4: Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.
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Frage 5: Um welche sonstigen Straftaten - tabellarisch aufgeschlisselt nach Ort, Landkreis,
Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Tater, Straftat nach dem Straf-
gesetzbuch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftaten waren extremi-
stisch ausgepragt? Welchen Kategorien im Themenfeld Hasskriminalitat (u. a. Gewalt ge-
gen politische Gegner) sind diese Taten zuzuordnen?

zu Frage 5: Die Abbildung zu Opferangaben im Sinne der Fragestellung ist nicht moglich.
Gemaly den Verfahrensregeln zum ,Definitionssystem fur Politisch motivierte Kriminalitat®
sind Opfer natlrliche Personen, die durch die mit Strafe bedrohte Handlung kérperlich ge-
schadigt wurden oder werden sollten. Dieser Status ist bei ,sonstigen Straftaten® nicht ge-
geben.

Eine Aufstellung zu den 119 ,sonstigen Straftaten® im Sinne der Fragestellung, ist der Anlage
2 zu entnehmen.

Frage 6: Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Bereich ,PMK -nicht zuzuordnen-“ gab
es bis 31. Dezember 2022 flir den Zeitraum bis 30. September 20227 Bitte auffihren nach:
«  Gewalttaten,

= terroristischen Straftaten,

= Bildung einer kriminellen Vereinigung,

= Sachbeschadigungen aller Art,

= sonstigen Straftaten.

Frage 7: Wie viele der gemal Ziff. 6 nachgemeldeten Straftaten waren Gewalttaten? Bitte
tabellarisch aufschlisseln nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht
der Opfer und der Tater, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt. Welche die-
ser Straftaten waren extremistisch? Welchen Kategorien im Themenfeld Hasskriminalitat
sind diese Taten zuzuordnen?

zu den Fragen 6 und 7: Im Phanomenbereich PMK -nicht zuzuordnen- erfolgten fir den
benannten Zeitraum 14 Nachmeldungen. Diese betrafen eine Sachbeschadigung sowie 13
sonstige Straftaten.

Anlage/n:

1. Anlage 1
2. Anlage 2



Stand: 13.04.2023 Anlage 1
Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-
zu Frage 2: Gewalttaten
Tatverdachtige Opfer
. . Landkreis / S Extremis-
Ifd. Nr.| Tatzeit |Delikt (§8) Tatort Kreisfreie Stadt Kurzsachverhalt Hasskriminalitat mus Geschlecht / Geschlecht /
Anzahl Anzahl
Alter Alter
1 |04.102022] 3223 | CottbusiChosebuz | Cottbus/Chésebuz Der Beschuldigte wirkte korperlich auf den fremdenteindlich; Nein 1 m/ 14 1 m/27
StGB Geschadigten ein. deutschfeindlich; Rassismus
§ 223 i i Ein unbekannter Tater wirkte aufgrund der politischen i ) )
2 07.10.2022 StGB Cottbus/Chdésebuz | Cottbus/Chdsebuz Meinung des Geschadigten kérperlich auf ihn ein. Ja 1 m/ 31
§ 223 s L Der Beschuldigte wirkte aufgrund der politischen i
3 07.10.2022 StGB Cottbus/Chosebuz | Cottbus/Chésebuz Meinung des Geschadigten kérperlich auf ihn ein. Ja 1 m /37 1 m/ 36
Im Rahmen einer polizeilichen MalRnahme widersetzte I .
§ 113 sich der Beschuldigte den Anweisungen und sexuelle Orientierung;
4 07.10.2022 Firstenwalde/Spree Oder-Spree 9 o - 9 . deutschfeindlich; Ja 1 m /42 - -
StGB Mafnahmen der Polizei und beleidigte diese -
- fremdenfeindlich
deutschfeindlich.
§ 249 i ‘s Die Beschuldigten wirkten kérperlich auf den deutschfeindlich; .
S 13.10.2022 StGB Cottbus/Chosebuz | Cottbus/Chosebuz Geschadigten ein und beraubten ihn. fremdenfeindlich; Rassismus Nein 2 m /15,17 1 m/16
Im Vorfeld einer angemeldeten Versammlung
(Autokorso) zum Thema: "Immunitat der Politiker
6 15.10.2022 §315 Brandenburg an der | - Brandenburg an aufheben und sofortige Bestrafung fur ihre Handlungen" - Ja - - - -
StGB Havel der Havel -
wurden mehrere ausgelegte Schrauben und Nagel auf
dem Sammelplatz festgestellt.
7 |21.102022] 3249 | Cottbus/Chésebuz | Cottbus/Chésebuz |  Die Beschuldigten beraubten die Geschadigten. Rassismus; fremdenfeindlich; Nein 3 |m/13,1414| 3 |m/16,14,15
StGB deutschfeindlich
8 [21.102022] 3223 | CottbusiChosebuz | Cottbus/Chosebuz | EM Unbekannter Tater wirkte korperlich auf den deutschieindlich; Nein - - 1 m/8
StGB Geschadigten ein. fremdenfeindlich; Rassismus
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 2: Gewalttaten

Anlage 1

Tatverdachtige Opfer
. . Landkreis / T Extremis-
Ifd. Nr.| Tatzeit |Delikt (§8) Tatort Kreisfreie Stadt Kurzsachverhalt Hasskriminalitat mus Geschlecht / Geschlecht /
Anzahl Anzahl
Alter Alter
Die Beschuldigten wirkten kérperlich auf den Co
9 [23.102022] 32°% | Cottbus/Chésebuz | Cottbus/Chésebuz | Geschadigten ein, nachdem er die Herausgabe seines deutschfeindlich; Nein 2 m/ 16,17 1 m/22
StGB ; fremdenfeindlich; Rassismus
Portmonees verweigerte.
10 [25102022] $24° | cottbus/Chosebuz | Cottbus/Chésebuz |  Die Beschuldigten beraubten den Geschédigten. fremdentfeindlich; Rassismus; Nein 3 |[m/11,1345] 1 m/12
StGB deutschfeindlich
§ 249 . ‘. Unbekannte Tater wirkten korperlich auf den deutschfeindlich; . ) )
1 [19.11.2022 StGB Cottbus/Chosebuz | Cottbus/Chosebuz Geschadigten ein und entwendeten dessen Rucksack. | fremdenfeindlich; Rassismus Nein 1 m/35
Der Beschuldigte warf Pyrotechnik auf einen
§ 224 . . Versammlungszug (Thema: "Stoppt den politischen i . ) )
12 |21.11.2022 StGB Wittenberge Prignitz Wahnsinn"). Es kam zu keinen Personen- oder Nein 1 m/38
Sachschéaden.
. . Der Beschuldigte widersetzte sich mit
13 ]05.12.2022 § 113 Schonelghe bei Oder-Spree reichsburgertypischer Argumentation aktiv den - Ja 1 m / 61 - -
StGB Berlin S
polizeilichen MalRnahmen.
§113 Der Beschuldigte (Reichsbirger/Selbstverwalter)
14 120.12.2022 Wandlitz Barnim leistete aufgrund seiner politischen Einstellung wahrend - Ja 1 m /58 - -
StGB . R .
einer polizeilichen MaRnahme Widerstand.
§ 223 . M Der Beschuldigte wirkte korperlich auf die Geschadigte deutschfeindlich;
15 |27.12.2022 StGB Brick Potsdam-Mittelmark ein, bedrohte und beleidigte sie. fremdenfeindlich; Rassismus Ja 1 m/39 1 w/58
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-
zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
Unbekannte Tater beantragten Uber das Internetportal der
1 01.10.2022 |§ 107a StGB Cottbus/Chésebuz Cottbus/Chésebuz | Stadtverwaltung Briefwahlunterlagen fiir eine verstorbene - Ja - -
weibliche Person.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
2 03.10.2022 VersG Rudersdorf bei Berlin  [Markisch-Oderland| Malinahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
3 03.10.2022 VersG Firstenwalde/Spree Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen u.a. die Corona-
4 03.10.2022 VersG Erkner Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
5 103.10.2022| VersG Potsdam Potsdam Unangemeldete Versammlung gegen die Corona- - Nein 2/ 44,59 w
Mafinahmen.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
6 03.10.2022 VersG Midncheberg Markisch-Oderland | MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
7 03.10.2022 VersG Cottbus/Chdésebuz Cottbus/Chésebuz Verstold Vermummungsverbot - Ja 1/19 m
8 03.10.2022 VersG Cottbus/Chésebuz Cottbus/Chésebuz Verstold Vermummungsverbot - Nein 1/22 m
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Stand: 13.04.2023 Anlage 2
Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-
zu Frage 5: sonstige Straftaten
Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
9 03.10.2022 VersG Cottbus/Chésebuz Cottbus/Chésebuz Verstoll Vermummungsverbot - Nein 1/25 m
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
10 ]03.10.2022 VersG Neuenhagen bei Berlin [Markisch-Oderland| Malinahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
11 04.10.2022 VersG Potsdam Potsdam Unangemeldete Versammlung fiir eine Verkehrswende. - Nein 1/56 m
12 | 04.10.2022 | § 140 StGB Rathenow Havelland Der Beschuldigte billigte in einem Post die Totung eines - Ja 1/65 m
Bundesministers.
13 | 05.10.2022 | § 140 StGB Rathenow Havelland Der Beschuldigte biligte zumindest eine gefahrliche - Nein 1/65 m
Korperverletzung eines Bundesministers.
14 | 07.10.2022 | § 140 StGB Rathenow Havelland Der Beschuldigte billigte in einem Post die Totung eines - Ja 1/65 m
Bundesministers.
15 |08.10.2022 | § 188 StGB Dallgow-Déberitz Havelland Uble Nachrede und Verleumdung gegen Personen des - Nein 1/60 m
politischen Lebens zum Nachteil eines MdB.
. Potsdam- Der Beschuldigte postete u.a. einen Bildbeitrag, auf dem ein
16 |10.10.2022 | § 86a StGB Michendorf Mittelmark Hakenkreuz-Armband abgebildet ist. ) Ja 1749 m
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.reg' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘."t.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
Unangemeldete Versammlung gegen die Energie-Politik. Ein
17 110.10.2022 VersG Elsterwerda Elbe-Elster Leiter oder Veranstalter der Versammlung konnte bislang - Nein - -
nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
18 110.10.2022 VersG Finsterwalde Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
19 110.10.2022 VersG Erkner Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Der Beschuldigte bedrohte den Geschadigten am Rande
20 110.10.2022 | § 241 StGB | Konigs Wusterhausen |Dahme-Spreewald| einer genehmigten Demonstration verbal und mit einem - Nein 1/43 m
Messer.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
21 10.10.2022 VersG Neuenhagen bei Berlin [Markisch-Oderland| Malinahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Potsdam- Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
22 10.10.2022 VersG Beelitz ) MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammilung - Nein - -
Mittelmark . . .
konnte bislang nicht ermittelt werden.
23 110.10.2022 VersG Cottbus/Chésebuz Cottbus/Chésebuz Verstoll Vermummungsverbot - Nein 4 x17 m
24 | 11.10.2022 | § 140 steB Brandenburg an der Brandenburg an | Der Beschuldigte billigte durcrj einen Post die Totung eines ) Ja 1759 m
Havel der Havel Bundestagsprasidenten a.D.
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Stand: 13.04.2023 Anlage 2
Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-
zu Frage 5: sonstige Straftaten
Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech

Alter t
25 |11.10.2022 | § 185 StGB Hennigsdorf Oberhavel Eine Lehrkraft wurde wéhrend des Unterrichts beleidigt. deutschfeindlich; Nein 1/15 m

fremdenfeindlich
26 |11.10.2022 | § 111 steB Potsdam Potsdam Der Beschuldigte reagierte auf einen Post mit der ) Nein i i

Aufforderung zu Straftaten.

deutschfeindlich;

27 111.10.2022 | § 185 StGB Panketal Barnim Der Geschadigte wurde vom Beschuldigten beleidigt. fremdenfeindlich; Ja 1/62 m
Rassismus
28 112.10.2022 | § 185 StGB Neuhausen/Spree Spree-Neilke Der Beschuldigte beleidigte Mitarbeiter der Gemeinde. - Ja 1/48 m
29 | 12.10.2022 | § 130 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin| AT €iner Veranstaltung wurde u.a. ein volkverhetzendes antisemitisch; Ja 1/66 m
Bild gezeigt.
30 |13.10.2022 | § 185 StGB Zossen Teltow-Flaming | D¢ Beschuldigte beleidigte die in seiner Wohnung tatigen - Nein 1/33 w
Mdobelpacker.

- . deutschfeindlich;

31 |13.10.2022 | § 185 StGB Oranienburg Oberhavel Als der Geschadigte das Verlangen vom Beschuldigten fremdenfeindlich: Ja 1/24 m
nach Kleingeld verweigerte, wurde er bedroht und beleidigt. .
Rassismus
32 | 15.10.2022 | § 267 StGB Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) | £Me medizinische Angestelite erstellte einen gefalschten - Nein 1/37 w
Impfausweis und gab diesen aus.
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.reg' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘."t.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
Brandenbura an der Brandenburd an Im Rahmen einer 6ffentlichen Versammlung (Autokorso)
33 ]15.10.2022 | § 90a StGB 9 9 befestigte der Beschuldigte eine Deutschlandfahne mit einer - Ja 1745 m
Havel der Havel -
halb geschalten Banane an der Fahrzeugantenne.
34 16.10.2022 | § 130 StGB GroR Kreutz/Emster Pptsdam- Die Beschuldigte befurwortgte einen volksverhetzenden antlsemltllscl'); Ja 1749 W
Mittelmark Beitrag. fremdenfeindlich
35 116.10.2022 | § 188 StGB Spremberg/Grodk Spree-NeilRe Der Beschuldigte beleidigte einen Bundesminister. - Ja 1/65 m
36 | 17.10.2022 | § 140 SIGB Rathenow Havelland Der Beschuldigte b|II!gte die Ankund|gung des Erschiel3ens auslanderfgmd_hch; Ja 1765 m
von Politikern und deren Wahler. fremdenfeindlich
(Kein Unterthementeldy;
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona- gegen den Staat, seine
37 17.10.2022 VersG Erkner Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammilung Einrichtungen und Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden. Symbole;
Gesundheitswesen
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
38 [17.10.2022 VersG Finsterwalde Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
39 [17.10.2022 VersG Neuenhagen bei Berlin [Markisch-Oderland| Malinahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Petershagen/ I Vom Denkmal fiir die Opfer des Faschismus wurde eine
40 118.10.2022 | § 243 StGB Eggersdorf Markisch-Oderland Bronzetafel durch unbekannte Téter entwendet. ) Ja i i
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-
zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
41 [18.10.2022 | § 130 StGB | Blankenfelde-Mahlow | Teltow-Flaming Der Beschuldigte postete einen volksverhetzenden antisemitisch; Ja 1/67 m
Bildbeitrag. fremdenfeindlich
492 18.10.2022 | § 140 StGB Teltow Pptsdam- Der Beschuldigte b||||gt§ in einem Pc?sf[ Z}Jmlndest die ) Nein 1724 m
Mittelmark Verletzung einer Klimaaktivistin.
Ein bislang unbekannter Tater behauptete auf einer
43 |[18.10.2022 | § 185 StGB Bernau bei Berlin Barnim Veranstaltung mehrfach unwahre Tatsachen gegeniber der - Nein 1/60 m
Geschadigten und beleidigte diese.
Die ukrainischen Geschadigten erhielten von unbekannten auslanderfeindlich; .
44 119.10.2022 | § 130 SIGB Falkensee Havelland Tatern ein Schreiben mit volksverhetzendem Inhalt. fremdenfeindlich Nein i i
45 |21.10.2022 | § 188 StGB MiihlenflieR Pgtsdam- Der Beschuldigte verf?sste einen strafrech.tlllch relevanten ) Nein 17592 m
Mittelmark Kommentar ber einen Bundesminister.
46 |21.10.2022 | § 185 StGB Bernau bei Berlin Barnim Beleidigung eines MdB - Ja 1/71 m
47 |22.10.2022 | § 140 StGB Rietz-Neuendorf Oder-Spree Der Beschuldigte billigte in einem Post die Totung von - Nein 1/63 m
Klimaaktivisten.
‘s L Unbekannte Tater entwendeten das Regenbogenbanner
48 |122.10.2022 | § 242 StGB Cottbus/Chésebuz Cottbus/Chésebuz des CSD (Christopher Street Day) Cottbus &.V. - Ja - -
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
49 |22.10.2022 | § 90a staB Brit Barnim Auf einer F)emonstrahon wurde. ein Redebeitrag mit den ) Ja 1763 m
Staat und seine Symbole verunglimpfendem Inhalt gehalten.
50 [22.10.2022 | § 187 StGB Nauen Havelland Verleumdung zum Nachteil eines Fraktionsvorsitzenden. - Ja 1/48 m
Geschlechtsbezogene
51 24.10.2022 | § 185 StGB Rathenow Havelland Der Beschuldigte postete eine beleidigende Aussage. Diversitat; sexuelle Nein 1/65 m
Orientierung
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
52 |24.10.2022 VersG Storkow (Mark) Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
53 [24.10.2022 VersG Erkner Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung u. a. gegen die Corona-
54 |24.10.2022 VersG Finsterwalde Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
55 |29.10.2022 | § 140 StGB Wittenberge Prignitz Auf das Fahrzeug des"G‘faschadlgten wurde u.a. das Symbol ) Ja i i
Z" aufgebracht.
Unbekannte Tater hinterlieen im Briefkasten der christenfeindlich:
56 [30.10.2022 | § 185 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin| Glaubensgemeinschaft einen mit Hundefakalien gefillten ’ Ja - -

Beutel.

fremdenfeindlich
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
57 |31.10.2022 | § 140 StGB Wittenberge Prignitz Der Beschuldigte billigte in einem Post die Tétung von ) Ja 1756 m
Menschen.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
MaRnahmen und den Ukraine-Krieg. Ein Leiter oder .
58 131.10.2022)  VersG Erkner Oder-Spree | /e ranstalter der Versammlung konnte bislang nicht ermittelt ) Nein i i
werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
59 [31.10.2022 VersG Storkow (Mark) Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
60 [31.10.2022 VersG Doberlug-Kirchhain Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
61 31.10.2022 VersG Finsterwalde Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
62 |31.10.2022 VersG Cottbus/Chésebuz Cottbus/Choésebuz | MalRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
63 |01.11.2022|§131StGB|  Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) | D°" Beschuldigte bot dem Geschadigten Fotos und Videos ; Nein 1153 m
des Krieges in der Ukraine an.
. Potsdam- ; ;
64 ]101.11.2022 | § 242 StGB Beelitz . Unbekannte entwendeten ein Plakat der FDP. - Nein - -
Mittelmark
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Stand: 13.04.2023 Anlage 2
Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
65 |02.11.2022 | § 267 steB Brandenburg an der Brandenburg an Der Beschuldigte falschte eine Chargennummer einer ) Nein 1732 m
Havel der Havel Impfung im Impfausweis.
66 |03.11.2022 | § 241 steB Potsdam Potsdam Versenden eines Drohschreibens mit Pulver an einen ) Ja i i
Staatsanwalt.
67 |04.11.2022 | § 140 StGB | Koénigs Wusterhausen |Dahme-Spreewald| D€ Beschuldigte b""gtso'lri‘tiﬁ;”rﬁm Post die Totung von - Ja 1/62 w
. L . . - antisemitisch;
68 ]04.11.2022 | § 130 StGB Wittenberge Prignitz Der Beschuldigte postete volksverhetzende Bildbeitrage. - Ja 1/56 m
fremdenfeindlich

69 | 04.11.2022 | § 240 StGB Schonefeld Dahme-Spreewald| \otgung zum Nachteil der Mitarbeiter des Amtsgerichts - Ja 1/62 w

sowie der Staatsanwaltschaft.

Potsdam- Ein Fahrzeug befuhr die Zufahrt der Kasernenanlage der

70 [05.11.2022 [§ 109g StGB Beelitz . Bundeswehr und wendete dort. Aus dem Fahrzeug heraus - Ja 1/53 m

Mittelmark . .

wurden Filmaufnahmen gefertigt.
Obersoreewald- Wahrend der Identitatsfeststellung des Beschuldigten und
71 05.11.2022 | § 185 StGB Grolraschen pres Befragung einer Zeugin wurden alle eingesetzten Beamten - Ja 1/33 m
Lausitz . -
mehrfach durch den Beschuldigten beleidigt.
Forst (Lausitz)/ . In einer Kommentierung eines Videobeitrags billigte der

72 106.11.2022 | § 140 StGB Bars¢ (Luzyca) Spree-Neifte Beschuldigte die Tétung eines Bundesministers. Ja 1743 m
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
73 106.11.2022 | § 185 StGB Potsdam Potsdam Beleidigung zum Nachteil eines Mitglied des Landtages. - Nein 1/39 m
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
74 107.11.2022 VersG Rudersdorf bei Berlin  [Markisch-Oderland| Malinahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
75 [07.11.2022 VersG Erkner Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
76 107.11.2022 VersG Finsterwalde Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
gesellschaftlicher
77 | 08.11.2022 | § 185 StGB Seelow Markisch-Oderlang|P'¢ Beschuldigten beleidigten die Geschadigte und spuckten Status; Ja 2/14,15 m,w
zweimal in ihre Richtung. fremdenfeindlich;
deutschfeindlich
78 | 09.11.2022 | § 140 StGB Wittenberge Prignitz Der Beschuldigte billigt die Totung von Menschen durch - Ja 1/56 m
einen Kommentar im Internet.
79 |10.11.2022 | § 140 StGB Rathenow Havelland  |D°F Beschuldigte billigt das Erschiefien einer EU-Prasidentin - Ja 1/65 m
durch eine Kommentierung eines Beitrags im Internet.
80 |11.11.2022 | § 140 StGB | Neuenhagen bei Berlin |Mérkisch-Oderland| D°" Beschuldigte billigt die Totung von Journalisten durch - Ja 1/28 m
einen Beitrag im Internet.
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.re;' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘f't.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
81 11.11.2022 | § 185 StGB Hennigsdorf Oberhavel Der Geschadigte wurde beleidigt. - Ja 1/43 m
82 |12.11.2022 | § 185 StGB Frankfurt (Oder) Frankfurt (Oder) Der Beschuldigte beleidigte den Polizeibeamten. deutschfeindlich; Ja 1/46 m
fremdenfeindlich
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
83 [14.11.2022 VersG Erkner Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
84 |[14.11.2022 VersG Rehfelde Markisch-Oderland | MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
85 |16.11.2022 | §22 StVG Panketal Barnim Der Beschuldigte faischte sein Kennzeichen in - Ja 1157 m
reichsburgertypischer Weise.
Lubbenau/Spreewald / | Oberspreewald- | Der Beschuldigte fiihrte ein Kraftfahrzeug mit gefélschten
86 |19.11.2022) §22SVG Lubnjow/Btfota Lausitz Kennzeichen und aulerte sich reichsburgertypisch. Ja 1755 m
87 |20.11.2022 | § 242 StGB Drebkau Spree-Neike Von einem an einer Knlegsgraberged.enkstatte abgelegten ) Nein i i
Kranz wurde die Kranzschleife gestohlen.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
88 [21.11.2022 VersG Finsterwalde Elbe-Elster MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.reg' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘."t.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
89 [21.11.2022 VersG Erkner Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
90 |22.11.2022 | §241StGB| Cottbus/Chésebuz | Cottbus/Chésebuz | D" BeSchuldigte bedrohte die Mitarbeiter der Krankenkasse - Ja 1/ 41 m
per E-Mail mit dem Tod.
Verschiedene Polizeibeamte erhielten eine E-Mail, in der sie
91 23.11.2022 | § 240 StGB | Neuenhagen bei Berlin |Markisch-Oderland| u.a. hingewiesen wurden, bei der nachsten "Belastigung” - Ja 1/42 w
ohne Legitimationsnachweis angezeigt zu werden.
; _— . Die Beschuldigte beleidigte bei einer polizeilichen
92 |[23.11.2022 | § 185 StGB Neuruppin Ostprignitz-Ruppin MaRnahme die eingesetzten Polizeibeamten. Ja 1/50 w
93 |25.11.2022 | § 140 StGB Teltow Pgtsdam- Der Beschuldigte billigte in einem Beitrag Straftaten gegen ) Nein 1721 m
Mittelmark das Leben von Menschen.
94 |27.11.2022 | § 185 StGB Letschin Mérkisch-Oderlang| D6 Beschuldigte beleidigte nach einer Trunkenheitsfahrt - Ja 1/42 m
wiederholt den Polizeibeamten.
Der Beschuldigte schickte ein reichsbirgertypisches
95 [28.11.2022 | § 240 StGB Cottbus/Chdésebuz Cottbus/Chosebuz | Schreiben an einen Polizeibeamten der Bundespolizei und - Ja 1/25 m
versucht diesen darin zu nétigen.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
96 28.11.2022 VersG Beeskow, Stadt Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.reg' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘."t.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
Ein unbekannter Tater rief unter Social Media Postings der
97 103.12.2022 | § 111 StGB Potsdam Potsdam Polizei Brandenburg dazu auf, einem Polizeibeamten am - Ja 1/36 m
Einsatzort in den Kopf zu schiel3en.
Der Beschuldigte verfasste in reichsbirgertypischer Manier
eine Mail an das MIK, in der er unwahre Tatsachen
98 [03.12.2022 | § 164 StGB Schwedt/Oder Uckermark behauptete und Dienstaufsichtsbeschwerde sowie die - Ja 1/44 m
Forderung zur Einleitung eines Disziplinarverfahrens stellt.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
99 [05.12.2022 VersG Erkner Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
100 |05.12.2022 VersG Beeskow Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
101 |06.12.2022 | § 140 StGB Wittenberge Prignitz Der Beschuldigte billigte die Totung einer Personengruppen - Ja 1/57 m
durch einen Post.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
102 | 06.12.2022 VersG Furstenwalde/Spree Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
103 |07.12.2022 | § 188 StGB Wittenberge Prignitz Der Beschudigte bleidigte in einem Post eine - Ja 1157 m
Bundesministerin.
104 [10.12.2022 | § 188 StGB Wittenberge Prignitz Der Beschuldigte beleidigte in einem Kommentar zu einem - Ja 1/57 m
Bildbeitrag eine Bundesministerin.
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-

zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.reg' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘."t.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
105 |12.12.2022 | § 185 StGB Bernau bei Berlin Barnim Der Beschuldigte beleidigte den Geschadigten (Schoffe) - Ja 1142 m
zum Zeitpunkt der Urteilsverkiindung.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
106 | 12.12.2022 VersG Furstenwalde/Spree Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
107 |12.12.2022 VersG Beeskow Oder-Spree MafRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
108 |13.12.2022 | § 140 StGB Breese Prignitz Der Beschuldigte billigte d|e.TotL.mg.e|ner Personengruppe ) Ja 1738 m
(Letzte Generation) in einem Post.
Der Geschadigte wurde durch den, aus der
109 |13.12.2022 | § 185 StGB Erkner Oder-Spree Reichsbirgerszene bekannten Beschuldigten auf einer - Ja 2 /66,54 m,w
Veranstaltung und im Internet mehrfach beleidigt.
Unbekannte Tater beklebten eine Vielzahl von Aufklebern
110 |15.12.2022 | § 86a StGB Panketal Barnim an StralRenlaternen, Baken oder Lichtzeichenanlagen mit - Ja - -
verfassungswidrigen Symbolen und Aufschriften.
Potsdam- Unbekannte Tater brachten Aufkleber mit Gibler Nachrede
111 119.12.2022 | § 188 StGB Beelitz . und Verleumdung zum Nachteil der Partei Blindnis 90/Die - Ja - -
Mittelmark N . L
Grunen und einer Bundesministerin an.
Brandenbura an der Brandenburg an Gegen Personen des politischen Lebens gerichtete
112 119.12.2022 | § 188 StGB 9 g Beleidigung, tble Nachrede und Verleumdung zum Nachteil - Ja 1/55 m
Havel der Havel : -
eines Mitglied des Landtages.
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Stand: 13.04.2023

Politisch motivierte Kriminalitat -nicht zuzuordnen-
zu Frage 5: sonstige Straftaten

Anlage 2

Tatverdachtige
Ifd. Nr.| Tatzeit | Delikt (§§) Tatort K ".a';dk.reg' gt Sachverhalt . Thi".'e'.'fe'l‘."t.. . Extremis-
reisfreie Sta asskriminalita mus Anzahll | Geschlech
Alter t
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
113 | 19.12.2022 VersG Erkner Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Senftenbera/zt Oberspreewald- Der Beschuldigte bedrohte eine Polizeivollzugsbeamtin und
114 |26.12.2022 | § 126 StGB giely pres drohte weitere Straftaten aufgrund ihrer dienstlichen - Ja 1/40 m
Komorow Lausitz e
Tatigkeit an.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
115 | 26.12.2022 VersG Firstenwalde/Spree Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Unangemeldete Versammlung gegen die Corona-
116 |26.12.2022 VersG Erkner Oder-Spree MaRnahmen. Ein Leiter oder Veranstalter der Versammlung - Nein - -
konnte bislang nicht ermittelt werden.
Der Beschuldigter verfasste in reichsbirgertypischer Weise
117 |26.12.2022 | § 164 StGB Schwedt/Oder Uckermark ein Fax an das MIK, in welchem er falsche Verdachtigungen - Ja 1/40 m
gegen zwei Polizeivollzugsbeamte mitteilt.
118 |28.12.2022 | § 188 StGB Rathenow Havelland Der Beschuldl_gte kommen’uerte in beleidigender Art einen Geschlephtsl??zogene Nein 1765 m
Post Uber zwei Bundestagsabgeordnete. Diversitat
119 |30.12.2022 | § 279 StGB Woltersdorf Oder-Spree Die Beschuldigte gebrauchte unrichtige Impfnachweise. - Nein 1/38 w
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	▪ Gewalttaten,
	▪ terroristischen Straftaten,
	▪ Bildung einer kriminellen Vereinigung,
	▪ Sachbeschädigungen aller Art,
	▪ sonstigen Straftaten.
	Frage 2: Um welche Gewalttaten - tabellarisch aufgeschlüsselt nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftaten waren ...
	zu Frage 2: Im Berichtszeitraum wurden 15 Gewalttaten im Phänomenbereich PMK -nicht zuzuordnen- registriert. Eine Aufstellung zu den weiteren Punkten der Fragestellung ist der Anlage 1 zu entnehmen.
	Frage 3: Sind der Landesregierung terroristische Straftaten bekannt, die in den Phänomenbereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ fallen? Wenn ja, um welche Taten - aufgeschlüsselt nach Ort, Landkreis und Datum, soweit möglich Anzahl sowie Alter und Geschlecht...
	Frage 4: Sind der Landesregierung Bildungen terroristischer oder verfassungsfeindlicher Vereinigungen bekannt, die in den Phänomenbereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ fallen? Wenn ja, um welche Vereinigungen handelt es sich hierbei? Bitte aufschlüsseln na...
	zu den Fragen 3 und 4: Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.
	Frage 5: Um welche sonstigen Straftaten - tabellarisch aufgeschlüsselt nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhalt - handelte es sich? Welche dieser Straftat...
	zu Frage 5:  Die Abbildung zu Opferangaben im Sinne der Fragestellung ist nicht möglich. Gemäß den Verfahrensregeln zum „Definitionssystem für Politisch motivierte Kriminalität“ sind Opfer natürliche Personen, die durch die mit Strafe bedrohte Handlun...
	Eine Aufstellung zu den 119 „sonstigen Straftaten“ im Sinne der Fragestellung, ist der Anlage 2 zu entnehmen.
	Frage 6: Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Bereich „PMK -nicht zuzuordnen-“ gab es bis 31. Dezember 2022 für den Zeitraum bis 30. September 2022? Bitte aufführen nach:
	▪ Gewalttaten,
	▪ terroristischen Straftaten,
	▪ Bildung einer kriminellen Vereinigung,
	▪ Sachbeschädigungen aller Art,
	▪ sonstigen Straftaten.

	Frage 7: Wie viele der gemäß Ziff. 6 nachgemeldeten Straftaten waren Gewalttaten? Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Ort, Landkreis, Datum, Anzahl sowie Alter und Geschlecht der Opfer und der Täter, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Kurzsachverhal...
	zu den Fragen 6 und 7: Im Phänomenbereich PMK -nicht zuzuordnen- erfolgten für den benannten Zeitraum 14 Nachmeldungen. Diese betrafen eine Sachbeschädigung sowie 13 sonstige Straftaten.

